M4/l Ubung fur die Sch ularbeit Name:

1)Von einem Quader mit quadratischer Grundflache kennt man die Héhe h =13 dm und das
Volumen V = 74,88 dm?®.

Berechne die Kantenlange des Quaders!

2)Ein Wirfel hat die Oberflache O = 0,54 m?.
Berechne die Kantenlange des Wirfels!

3)Berechne das Volumen des Werkstiickes, V7
das in der Skizze dargestellt ist! oS
o
F——l
4)Ein Werkstiick hat einen trapezférmigen l
Querschnitt (siehe Skizze) und eine Lange =y
von 62 cm. f
Berechne das Volumen des Werkstiicks! $
L A\
L‘i7cm4’l

5)Berechne Oberflache und Volumen der Pyramide mit quadratischer Grundflache, von der die
Grundkante a = 12 cm und die Seitenflachenhthe h, = 19 cm bekannt sind!

6)Ein Zelt hat die Form einer regelmafiigen quadratischen Pyramide mit der Grundkante
a=3,2mund der Hohe h = 2,4 m.

Wie viel m? Zelttuch werden benétigt (ohne Boden), wenn mit 6 % Verschnitt gerechnet wird?

7)Von einer regelmafigen sechsseitigen Pyramide kennt man die Lange der Grundkante
a =2 mund die Hbhe h = 1,6 m.
Berechne die Oberflache und das Volumen!

8)Gegeben ist ein Wirfel mit der Kantenlange a = 4 cm. a
Berechne die Lange einer Flachendiagonale d; und die Lange
einer Raumdiagonale d!
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9)Berechne die Langen dj, d,, dzder !
Flachendiagonalen und die Lange der |
Raumdiagonale d des gegebenen Quaders! I 1 |28
3,75 .
7,25

10)Ermittle fur folgendes lineares Gleichungssystem die Losung zeichnerisch in einem
Koordinatensystem!

Forme die Gleichungen so um, dass y jeweils allein auf einer Seite steht! Kontrolliere das
Ergebnis rechnerisch!

[ 3x+y=-1
N:2x+y=0



M4/l Ubung fur die Sch ularbeit Name:
1) Lésung zu 8G4.01-E / 030-m
V=a?lh/:h a =¥
v=a | o4 = 7488
- 13
\/g = a a = 576
= 2,4dm
2) Lésung zu 8G4.01-E / 028-m
O=60a/:6 a =2
§ =2 /\/_ a = %
o _
\/; = a a = 4009
a==03m
3) Losung zu 8G4.01-E / 037-m
V =ClIlh
v = &8 o
v = €88 mo
V = 187 cn?®
4) Losung zu 8G4.01-E / 049-s
Rprisma =1 = 62 cm
V=GlLh h{ \b
V = % Ol \
v = 2957 mgp X
V = 1767 cn? = ax h = Jb* - x?
- 2
V = 1,8dn? _ 7-3 h = 62 - 22
- 2
X = 2cm h =432
h = 57cm
5) Losung zu 8G4.02-E / 005-e
h = h2 - (2 O=C+M V=
a
O=a?+40% y = &0
h = {19 - (2)° 2 :
2 O = a° +2[0abh, v = 1208
h = 4192 - 62 2 :
O=12° + 2 [12 [119 V = 864 cnt
h = ¥325 O = 144 + 456
h = 18cm O = 600 cntf
O = 6dnf



M4/l Ubung fur die Sch ularbeit Name:

6) Losung zu 8G4.02-E / 015-m

h, = h? + (%)2 M= 4 Da?a Mynne verschnite = 100 %
M = 2 0a Uh Mrrit Verschnitt = 106 %
h, = .24° + (2)2 :
a = \2 2 M = 2 (132 [129
ha - 2'42 * l62 M= 1856 r‘r12 Mm't Verschn — e VirOsShn. —
= _ 18560106
Ea 2’332 Mrrit Verschn. — 100
= m
2 Mrrit Verschn — 19’6736 mZ
M = 20 nt

mt Verschnitt

_ a3
he = 25° h, = h? + h?
_ 33)\?
ha_ h2+(a23)
2
he = yh? + 52
2
ha = 16 + 52
h, = 256 + 3
h, = /556
h, = 24m
O=G+ M V:%
0 =608 + 6 0% v = 041
0 = 325 4 3 g [Oh, V = 5,507
0 = 3ZHE8 4 3 4
O =104 + 144
O =24,8nf

8) Losung zu 7G6.05-E / 001-e

d, = a® +a° d = \a® +a® +a°

d, = 2 0a® d = V3 0a?
d, = a W2 d = a3
d, = 4 0v2 d =403
d, = 5 7cm d =6,9cm



M4/l Ubung fur die Sch ularbeit Name:

9) Losung zu 7G6.05-E / 015-m

d, = Ja? + b? d, = va? + h? d; = vb? + h?

d, = /7,252 + 375° d, = 725% + 26° dy, = 3752 + 262
d, = 66625 d, = 593225 d, = /20,8225

d, = 8,16 m d, = 7,7 m d; = 4,56 m

\/az + b2 + h?2
7,252 + 3,752 + 2,62

V73,385

8,57 m

O O o o

10) Lésung zu 8A4.01-E / 006-e

01 go:
y=-3x-1 y = -2X
X y X 1Yy
0 -1 0 0
2 -7 2 | 4
-3x -1 =-2X
x=-1

y=2




